



ЗАВТРА МОЖЕТ БЫТЬ ПОЗДНО

СВОБОДНАЯ ГАЗЕТА

Печатный орган "Острова Сокровищ"

Газета основана в 1997 году

Выпуск №5

5.01.2000

Страница 1

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Прошальный
концерт

стр. 1

"Глаголом жги
сердца людей..." стр. 4

Отряд?

стр. 2

Час защиты стр. 2, 4

Сотрудники
экобазы: Ботаника стр. 3

Учеба или
отдых? стр. 2

Страшный ЗОК стр. 2

ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

На мою долю сегодня выпала довольно трудная задача. Мне предстоит описать БТД. Дело в том, что БТД, как такового сегодня не было. Ребятам предлагалось сделать подарок эколагерю. Задание было необязательным, и поэтому не все отряды выполнили его. Самыми сознательными оказались два отряда: Экосистемята и "Айда!". Первые приготовили небольшое выступление, суть которого я, признаться, запомнил плохо. Но я уверен, что оно было очень прикольным и все такое. Отряд "Айда!" поступил гораздо веселее (выпендрился, так сказать). Эти крутые ребята забацали такого снеговика в подарок биостанции, что прям страшно делается. Данное водяное изваяние уже целую ночь стоит во дворе этого гостеприимного дома и наводит страх на мирно пролетающих мимо птичек. Но несмотря на то, что представление приготовил лишь один отряд, у ЕВЦ было чем забить "эфирное" время. Предварительно было придумано

много всяких недетских конкурсов. От этих конкурсов большинство ребят были просто в восторге. А конкурсы были самые разные. Вот один из них: молодому человеку необходимо познакомиться с симпатичной девушкой в нестандартной ситуации. Например, когда она чистит зубы или пишет реферат. По себе знаю, что это не так уж просто, как может показаться. Девушка всячески выражает желание скорее окончить очистку зубов и свалить из этого дурного места, но никогда не стоит сдаваться, поскольку в такой ситуации упорство может быть вознаграждено. Были и более безобидные конкурсы. Ребята исполняли песню "В лесу родилась елочка..." с сурдопереводом, танцевали на газете, изображали брачные ритуалы различных животных (ежиков, жирафов, лягушек и некоторых других) и страдали всякой другой фигней.

Но концерт не ограничивался конкурсами и выступлениями некоторых отрядов. Выступали и

младшие инструктора (точнее часть той их части, которая не относится к мужскому полу). Они представили танец, который всем очень понравился. Участвовала в концерте и небольшая кучка семиклассников, которые показали, своего рода, плач по своему не приехавшему в эколагерь собрату. Понять весь смысл этой сценки можно было только очень сильно поднатужившись, но, тем не менее, все остались довольны их подарком экоцентру. На этом все сценки кончаются, но в концерте было еще кое-что. Этим кое-чем являются финальные танцы, которых было-то всего два, но наречены они были громким словом "дискотека". В связи с этим возникло даже маленькое недоразумение: некоторые молодые люди слишком усиленно начали готовиться к финальной дискотеке, но вскоре их посетила птица Обломенко. В целом концерт всем понравился и придал заряд положительных эмоций.

Степанов Юра

сторожинский ЗОК

Четвертого января на нашем сбре проводилась учеба по журналистике. Учебу эту проходили в основном семиклассники, но к ним примазалась парочка младших инструкторов, которым тоже нужно было получить ЗОК по журналистике и не только. Учеба прошла успешно.

На следующее утро было назначено испытание. В глазах юных репортеров далеким и неясным огнем слегка светилось волнение, скрываемое под маской самоуверенной

улыбки. Но умиротворенный и чуточку строгий взгляд Виталика внушал спокойствие. Несмотря на то, что учились журналистике, ребята сдавали не только ее. Находились охотники и до медицины. Все зачеты принимал В. В. Зачет по журналистике был двух видов. Некоторые сдавали первый уровень, а некоторые - второй. Им предлагались разные задания: практические (разместить материалы по газете или написать статью) и теоретические (структура газеты или

функционал редакции). Сначала им рекомендовалось заняться собственным творчеством и забацать самостоятельно какой-нибудь очерк. Негромкая команда - и вот уже остри наточенные карандаши снуют туда сюда по белоснежной бумаге. Немного покряхти и чуть-чуть поднатужась ребята справляются с этими трудными заданиями и получают свои оценки. Все с честью выходят из тяжелой ситуации и нелегким трудом зарабатывают себе славу.

Юра Стефанов

ОТРЯД

Мне приятно, что мой отряд именно такой, какой он есть. Правда сначала, я немного боялась, что окажусь отдалена от сплоченных одноклассников. Но всё оказалось не так. Не из-за того, что ребята не сплочены, просто они были открыты для меня, а я взяла предложенную трубку мира. Так и получился наш весёлый и дружный отряд „Экосистемы“. Может мы и не такие прикольные, но зато душевые.

Поначалу ребята не могли понять что к чему, ведь все они поехали в экологический лагерь, да ещё и с Островом в первый раз. Но постепенно произошёл ликбез, и все наши новички стали неотъемлемой частью лагеря. Я уже не представляю наш отряд другим. Спасибо, „Экосистемы“, что вы есть, и есть такие, какие вы есть!

Лена Верховская

УЧЕБА

Сейчас, по истечении четырех дней сбора, можно сказать, что возник ряд проблем связанных с невосприятием детьми этого сбре как учебного. Не секрет, что многие, в том числе и автор этой статьи, ехали на этот сбор отдохнуть после тяжелого учебного полугодия. И здесь были немногие расстроены, узнав о том, что времени на различные развлекательные мероприятия практически нет. Безусловно, это сразу вызвало отчуждение, и все последующие занятия воспринимались сквозь призму холодного отношения к предмету. Нередко приходилось слышать высказывания такого плана: "Мне не понравилась се-

ОТДЫХ

годняшняя экскурсия потому что я устал и у меня замерзли ноги...". Редко кто добавлял к этому свое отношение к вновь узненному. И это вполне естественно. От ребенка, который едет отдыхать, а натыкается на полноценный учебный процесс другой реакции ожидать вряд ли можно. Здесь, на мой взгляд, вина целиком и полностью лежит на организаторах сбора, которые недостаточно акцентировали внимание детей на то, что сюда они едут учиться. На мой взгляд, в следующем году при наборе детей, которые поедут в эколагерь, им следует более доходчиво объяснять цели этой поездки.

Рома Верховский

Час защиты

Настал „долгожданный“ день, когда мы все должны были писать рефераты. Будем считать, что эта работа уже выполнена и пришло время для конференции. Этим высоким названием мы нарекли общее собрание, на котором слушали лучшие рефераты от каждого отряда.

Первой выступала Аня от отряда „Мирраж“. Её рассказ был уверененным, а доказательства вполне убедительными. На все вопросы Аня отвечала с высокой под-

нятой головой, а вопросов было ой как много, да какие!

Так получилось, что в числе рефератов был и наш общий: мой и Шишовой Светы. Правда мы решили, что вдвоём защищать реферат неудобно, поэтому я уступила Свете. Она, как и предыдущая докладчица, все выдержала с достоинством, даже то, что А. С. Боголюбов заметно намекнул Свете, что этот реферат, по сути своей, бесполезен и выдвинул ги-

потезу по поводу нашей работы. Ну да ладно, не будем о грустном.

Третьим был отряд „Айда“. Они выбрали в докладчики Ксению. У неё было очень оригинальное выступление с большим количеством умных научных слов. Да и на вопросы она отвечала не менее круто, в общем реферат - что надо!

продолжение на стр. 4

сотрудники экоцентра

БОТАНИКА

Новая гостья нашей рубрики „Сотрудники экоцентра” Ольга Валентиновна Васюкова.

- Как и где Вы работали, пока не попали на экобазу?

- Это очень давняя история. С седьмого класса я ходила в биологический кружок при Дарвиновском музее. Ну и с тех пор, естественно, для меня - это лучшая среда обитания. После окончания школы я пыталась поступать в Московский университет, но, к сожалению, не поступила и потом какое-то время работала в разных биологических институтах, но в результате все-таки поступила в Московский Лесотехнический институт. После окончания этого ВУЗа я работала в институте глобального климата и экологии. Александром Сергеевичем в 1993 году стали проводиться экологические школы, полевые лагеря, и я стала принимать в них активное участие как преподаватель по зоологии, ботанике и экологическому мониторингу. К тому же достаточно сложно заниматься чем-то другим, когда муж занимается таким серьезным делом.

- Что заставило Вас покинуть институт глобального климата и экологии?

- Наш институт закрылся, так как не было достаточного финансирования. Все темы были практически сведены к нулю. Если раньше у нас были интересные экспедиции по сбору материала по загрязнению окружающей среды, то в последние три года экспедиции прекратились. Нужно было обрабатывать материалы, которые были набраны до этого, и зачастую это были чужие материалы. Это уже не представляло интереса, здесь же работа более живая.

- Что Вас особенно привлекает в вашей работе?

- Я считаю, что мое место здесь, хотя это дело и требует больших энергетических затрат. В первую очередь, меня привлекает возможность бывать каждый день в лесу, видеть изменения, которые происходят в природе. Мне нравится наблюдать за тем, как меняется мировоззрение ребят, которые

приезжают сюда не первый раз, их отношение к окружающему миру. Это самое приятное в нашей работе.

- А есть ли какие-то минусы?

- Есть только один минус. Дело в том, что мои дети учатся в Москве, и проблема в том, что я их редко вижу.

- Расскажите нам, пожалуйста, о специфике, особенностях вашей профессии.

- Специфика связана с тем, что, когда ребята первый раз попадают в лес, они не умеют видеть. Они заняты своими проблемами, у многих в ушах наушники... Они не слышат природы, глаза их закрыты.

они смотрят на природу, но увидеть при этом удивительно интересное они не могут. И моя задача в том, чтобы научить их видеть окружающий мир. Как только они его увидели и услышали, они уже совсем по-другому реагируют на него. Я вижу, как ребята меняются на глазах.

- Есть ли у Вас какие-нибудь планы на будущие, связанные с Вашей деятельностью?

- Мне было бы интересно посмотреть, как работают аналогичные центры в других странах мира. Мне бы хотелось попутешествовать и поработать, посмотреть как работают коллеги в других странах. Мы были в Англии в аналогичном центре, и люди оказались близкими нам и по духу и по тем целям, которые мы здесь пытаемся в плотить. Я знаю, что подобные лагеря есть в Северной Америке и в Германии,



и мне хотелось бы поездить по миру и посмотреть, как это делается у них.

- Еще один вопрос: что бы Вы стали делать, если вдруг по каким-то причинам ваша деятельность была бы прервана?

- Я думаю, что, если бы по каким-то причинам школьники не смогли сюда приезжать, можно было бы трансформировать нашу деятельность в экскурсионную работу. Предлагать свои услуги школам и выводить детей хотя бы в парки.

- Вы продолжали бы работать в том же направлении?

- Я думаю, что не смогла бы оставить свою работу. Теперь уже нет. Поэтому что представить для себя нечто кардинально другое мне достаточно сложно.

Кира Коган

"Глаголом сердца людей..."

В памяти блекнут прошедшие дни, мысли, еще недавно занимавшие нас, превращаются в пыль, мечты развеиваются ветер. И остаются лишь немые свидетели былого: книги, записи, дневники. Сравнимы они лишь с генетическим кодом, в котором миллионы лет передается зашифрованная информация о самой сокровенной тайне - тайне жизни. Письменность научила человечество бережно хранить воспоминания, вопреки неуловимому времени, ведь, как известно, „рукописи не горят».

За последние дни появилось у всех нас чувство общности, о котором вроде как и не ловко говорить - и так все всем понятно, учеба и творческие дела сдружили отряды, и когда мы совсем скоро разъедемся, конечно, нам будет нехватать друг друга. Пройдет месяц, другой, и мы начнем медленно забывать о замечательных днях, проведенных на экобазе. И тут нам на помощь придут газеты, которые подготовил каждый отряд о нашей жизни в эколагере.

Все началось еще вечером. Дом преобразился: новоиспеченные журналисты, предварительно пройдя курс островной учебы, приступили к осуществлению своих творческих замыслов.

Отряд „Затерянный мир“ предста-

вил нашему вниманию фигурную газету в виде медвежонка, на пузе у которого расположились интервью с командиром сбора, заметка об экскурсии по зоологии, письмо к маме, стихотворение про зимний лес. Неожиданно выяснилось, что если не Юра Стефанов стал бы комсбора, то его наверняка заменил бы Саша Калугин.

В неожиданным ракурсу предстает перед нами тот же самый командир сбора. Ведь, по его словам, он здесь ничего не делает, кроме того, что читает расписание на утренней линейке. Отряд „Мираж“ затронул еще несколько интересных вопросов, сформулированных, видимо, под впечатлением от ролевой игры, весьма своеобразным образом, например: „С чем связано малое количество мужского пола?“

Согласитесь, название „Кроме учебы“ сразу привлекает внимание читателей, особенно в дни зимних каникул. А если газета мучительно напоминает смачный окорочок? Здесь можно найти статью, написанную, судя по всему, специально для млинов. В то время, как измученные инструктора самоотверженно бьются со сном, пытаясь уложить в кровати разбушевавшихся островитян, последние используют все свое театральное мастерство, приобре-

тенное на подготовке творческих дел, чтобы обмануть своих любимых млинов; просто замкнутый круг какой-то.

Составить реальную конкуренцию работе пресс-центра могла бы „Ай да газета!“. Нельзя не отметить работу корреспондентов, за которой чувствовался непосредственный взгляд в будущее. Главной статьёй номера стала статья, написанная местной кошкой, глядящей на мир и Остров из своей экологической ниши.

И теперь наравне с выпусками „Сборной газеты“, выходившей ежедневно, а точнее - еженочно, красуются газеты всех четырех отрядов. Для многих это был первый опыт работы в области массовой информации (Вот какое слово я знаю!). Но несмотря на это, все газеты получились очень интересными и увлекательными.

Тех, кто ощущал в себе призвание журналиста, или кому просто понравилось писать статьи, всегда ждут страницы газеты „Остров“ - главного печатного органа „Острова Сокровищ“. Ведь самое важное, как было сказано сегодня на общей свечке, не оставаться равнодушными - и вот уже руки тянутся к перу, перо к бумаге...

Катя Владимирова

Час защиты

начало на стр. 2

Дальше было выступление Гаврилеко Гали из отряда „Экосистемы“. Она немножко нервничала во время рассказа, но это не помешало ей произвести хорошее впечатление на аудиторию. Из-за небольшого разногласия в отряде

„Экосистемы“ выдвинули двух докладчиков, поэтому кроме Гали выступил еще Щербаков Дима со своим рефератом.

Далее было очень смелое и дерзкое выступление семиклассников. После небольшого спора с Андреем Валерьеви-

чем, они всё же доказали свою правоту и гордо удалились.

В конце конференции своё мнение о ней высказал А. С. Боголюбов. Послушав его речь мы поняли, что у него есть чему поучиться.

Ксения Лебедева

Выпуск готовили:

Корреспонденты:

Внештатные
корреспонденты:

Катя Владимирова
Кира Коган
Ксения Лебедева
Юра Стефанов
Лена Верховская
Рома Верховский

Верстка:

Ксения Лебедева
Юра Стефанов
Максим Черняев
Таня Чухрова

Корректоры: Кира Коган
Елена Стефанова